

Новосибирская область стала первым регионом России, внедрившим сервис поиска пропавших детей с использованием искусственного интеллекта (ИИ). Систему разработали Минцифры региона и Главное управление МВД.

При обращении в службу «112» с заявлением о пропаже ребенка оператор предложит загрузить фотографию. Если родитель согласен, на его телефон придет ссылка для отправки снимка. Изображение мгновенно попадает в защищенный контур платформы «Безопасный город», где его анализирует ИИ. Это ускоряет розыск, особенно в первые 48 часов, которые считаются критическими.

Как отметила детский омбудсмен Надежда Болтенко, самовольные уходы детей из дома или учреждений остаются серьезной проблемой. Ежегодно в регионе фиксируют десятки таких случаев. Новый сервис призван сократить время поиска за счет автоматизации.

Ранее систему протестировали операторы экстренных служб и сотрудники Регионального центра управления МВД.